

# FIFA高官：卡塔爾世盃避炎夏開戰



卡塔爾世盃主場館的設計模型。美聯社

國際足聯(FIFA)秘書長瓦爾克昨受訪時表示，由於極端的夏季高溫，2022年卡塔爾世界盃已決定不會安排在過去慣常的6、7月進行。瓦爾克表示，該屆世盃最合適是在天氣溫和的11月到1月進行，FIFA隨後發表聲明稱具體日子還未有定案。位於阿拉伯半島東部的卡國6、7月時室外平均氣溫最高可逾攝氏40度，一直有聲音指這種天氣不利球員比賽，應改踢「冬季世盃」。

## 巴西32強選定大本營

另外，今夏巴西世界盃32強都確定了自己的大本營。哥倫比亞、墨西哥、洪都拉斯、哥斯達黎加、俄羅斯、法國、葡萄牙、波斯尼亞、比利時、尼日利亞、科特迪瓦、阿爾及利亞、日本和伊朗14隊選擇了巴西經濟最發達、交通便利、基礎設施相對完善的聖保羅州內陸或海邊的小城作基地，美國隊選擇了首府聖保羅市。在決賽舉辦地里約熱內盧安營的是東道主巴西和荷蘭、英格蘭、意大利隊。上屆冠軍西班牙選擇了南部城市庫里蒂巴。將訓練基地設在米

納斯吉拉斯州的有阿根廷、智利和烏拉圭；德國、瑞士和克羅地亞在巴伊亞州紮營；澳洲和喀麥隆選擇在聖埃斯皮里圖訓練；厄瓜多爾、希臘、加納和韓國將分別落戶南里奧格蘭德州、塞阿臘州、阿拉烏若州和帕拉納州。



法國隊將入住聖保羅州附近的酒店。法新社

■中新社、新華社

# 13年來首逢3連敗 莫帥再添恥辱數據 傑斯第一「烏」病「魔」輸到「荒」

曼聯在莫耶斯去夏接手領軍後繼續創造恥辱紀錄，隨着本港時間昨晨英格蘭聯賽盃4強首回合客爆冷負聯賽暫陪末席的新特蘭1:2，紅魔遭逢了近13年來首次的3連敗，「不老傳奇」傑斯更奉獻了他在紅魔出道以來的歷史第一「烏」。

曼聯作客以1:2爆冷不敵英超聯排名墊底的新特蘭，之前保持了13年多連續20次正賽不輸給「黑貓」的紀錄就此告終。曼聯上次3連敗也已是2001年的事，而紅魔更已有82年未嘗在新年頭三場中全敗了。

冠軍教頭費格遜去夏退休後，曼聯現時英超聯賽榜排名已跌到第7位。西布朗終結了對曼聯35年的不勝紀錄；史雲斯也嘗到34年首次擊敗紅魔的滋味；被視為曼聯聖地的奧脫福主場，被愛華頓、紐卡素、熱刺蹂躪，其中愛華頓和紐卡素分別終結了在紅魔主場21年和41年不勝的紀錄。此外，莫耶斯又先後創造了37年最差主場戰績、11年首次主場連敗等恥辱性數據。

## 老臣打爛齋鉢送領隊一程？

曼聯踏入2014年先在英超不敵熱刺，後又在足總盃第3圈被史雲斯淘汰，莫耶斯原指望今場來個大翻身，但第800次為紅魔正選上陣的40歲老臣傑斯卻鬧出紅魔生涯首次的「擺烏龍」悲劇。雖然隊長尼曼查維迪下半場為紅魔扳回一球，不過最終對手憑藉波連尼射入12碼鎖定勝局。有外媒就懷疑，紅魔眾將想逼莫帥被炒，連傑斯老人家也要無奈「打爛齋鉢」。

## 費爵爺退休球證「右面界」

紅魔新年頭3場全部以1:2落敗，對於今場被罰12碼，莫耶斯賽後顯得頗為不滿：「我認為這次曼聯不僅要應付對手，還要加上球證。」自去年莫耶斯接手後，曼聯便很少在球證身上獲得有利的判決，對此球迷打趣道：「費格遜退休了，韋比(英超名哨，因判決多有利曼聯而被戲稱為「曼聯第12人」)也轉會了。」事實上，曼聯新年所輸3場都是羸形勢輸波，而對熱刺和新特蘭時的幾次爭議判決也影響了最終賽果。

由於主力尹佩斯、朗尼皆倦勤，莫耶斯將希望寄託於射手韋碧克身上，可惜後者被嚴密看管束手無策。小將贊奴沙曾有入球機會，但其首次射門「省」到傑斯，補射雖告入網，但球證判傑斯越位在先，入球無效。曼聯22日次回合返主場再鬥新特蘭，莫耶斯表示盼主力們能趕及復出。 ■香港文匯報記者 梁志達



傑斯(左)擺烏龍，罕有地如此狼狽。法新社



莫耶斯失望到爆，被批喜怒未形於色。法新社

波連尼(左)為新特蘭射入成2:1。路透社

# 費Sir黑面 出山賠率升溫

曼聯前任領隊費格遜同宿卜比查爾頓兩位爵爺今仗均是光明球場的座上客，不過費爵爺卻收起上半季在奧脫福的招牌笑容，紅魔在傑斯的烏龍波後費爵爺的神色就更加凝重。完場後，兩位爵爺沉默不語離座，費Sir更是搖搖頭，明顯對球隊現狀感到不滿和痛心。有英國博彩公司就將前費格遜出山重掌紅魔列為5倍的大熱門。

球季初段尚處磨合期的曼聯迎來魔鬼賽程，難求一勝，隨後又連續在中下游球隊身上失分，奧脫福也不再讓客隊不寒而慄。同時，繁重的訓練量 and 對核心球員的使用，也讓固執的莫耶斯在球隊內外飽受詬病。

不過另一方面，費Sir留下的這支曼聯早已不是1999年及2008年登上歐聯頒獎台的王者之師。自2009年C·朗拿度轉會皇家馬德里後，曼聯的實力更是直走下坡。2011年雖迎光返照殺



費爵爺(下排左二)有心機。網上圖片

入歐聯決賽，但全場都是巴塞羅那的表演時間。

## 多年中場積弱未解決

費爵爺執教晚期，曼聯孱弱的中場問題一直未能解決，也基本退居二線不再親力親為，日常訓練管理交給了費蘭等助手。2013年從同城死敵曼城中重奪英超冠軍後，老人家安心退休，並把帥位交給提前選好的蘇格蘭老鄉莫耶斯。關於莫耶斯是否費Sir最佳接班人的爭論一直沒有停止，莫帥執教愛華頓11載，將「拖肥豬」帶到英超中上游水平，但參加歐聯和贏得冠軍的經歷幾乎為零。

■新華社、綜合外電

## 球場內外

### 魔迷「放火」累及球會

遠赴光明球場為曼聯助威的紅魔鐵杆球迷難忍又輸一場，他們在看台上燃點了煙火棒，有些更是向球場內投擲，發洩不滿。英足總恐會處罰曼聯，真是屋漏偏逢連夜雨。

### 隊長恐跳船 後防添傷兵

尼曼查維迪今仗為曼聯頂入一度追平，眼見球隊氣盡失，盛傳這位紅魔隊長鐵衛已決定在今夏離隊。另一位中堅老將李奧費迪南則在對史雲斯時受傷，確診後證實要休息兩星期，將錯過3場比賽。



尼曼查維迪今仗為曼聯頂入一度追平。美聯社

■香港文匯報記者 梁志達

## 足球雜錦

### Honda 亮相圓夢 巴神今季不走

日本前鋒本田圭佑昨亮相AC米蘭的加盟儀式，簽約3年半的「Honda」透露12歲時作文寫過自己盼有一天能穿上10號球衣踢意甲，「我當時就知夢想會成真。」其前線隊友「巴神」巴洛迪則澄清今季不會轉會：「我要安靜備戰世界盃。」



A米副主席加利亞尼宣布本田圭佑加盟。美聯社

### 神醫助禾仔4月復出？

英格蘭國腳禾確特上仗左膝前十字韌帶撕裂需休6個月，又將緣盡世界盃，然而一位叫麥凱的蘇格蘭醫學教授宣稱能將一個特殊模塊植入這位阿仙奴鋒將的膝蓋，加速到4月就可復出，趕上世盃。波圖前鋒積臣馬天尼斯成阿仙奴最新的傳聞目標。

### 烏甸尼斯盃撼國米

國際米蘭新年意甲作客以0:1不敵拉素，近7仗2勝3和2負，今晚意盃16強作客同樣缺憾近3仗1和2負的烏甸尼斯(now633台及660高清台周五凌晨4:00a.m.直播)，兩月前作客炒烏甸3蛋的成績或可幫到藍黑軍。 ■香港文匯報記者 梁志達

# 皇馬西盃強勢堆「沙」

皇家馬德里新年首戰主場炒切爾達3蛋，C·朗拿度職業生涯入球達400大關，另一天價飛翼加里夫巴利也傷癒復出，惟今晚主場對奧沙辛拿的西班牙盃16強首回合賽事也是未知會否披甲(now632台周五凌晨4:30a.m.直播)。皇馬今仗料會收起部分主力，對手奧沙辛拿日前西甲以1:0擊敗愛斯賓奴，近5場1勝4和不敗，但單計近5年作客班拿貝球場全敗，已夠影響客隊球員心理。

## 副隊長聲援迪馬利亞

另上仗皇馬飛翼迪馬利亞被換走時「摸下體」疑似向噓他的皇馬球迷還擊，雖然「天使」強調那只是因敏感位置不適之舉，但球會還是決定對他展開調查，不排除罰款。副隊長沙治奧拉莫斯就在網上分享了同米高積遜「摸蛋相」合照的圖片，公開聲援迪馬利亞。 ■香港文匯報記者 梁志達



沙治奧拉莫斯在米高積遜的相前聲援迪馬利亞。網上圖片



前德國國腳希斯佩加。美聯社

# 前德國腳希斯佩加「出櫃」

德國國足前隊長波歷克退役前曾曝有隊友是同性戀，謎底昨天終於揭開：希斯佩加宣布「出櫃」了。德國傳媒報道，他是世界足壇首位公開自己「同性戀」身份的國腳級男足球員。「我今天公開自己是同性戀，是為推動外界關於同性戀運動員的討論。」這位於去年掛靴的前

史特加隊長說：「近年我突然明白，未來應與自己心愛的男人在一起。」希斯佩加離開阿士東維拉後於2007年隨史特加贏得德甲冠軍，另先後踢過英超意甲拉素、英超韋斯咸、愛華頓與德甲禾夫斯堡。

■綜合外電